Wochenplan Mathematik 11.05.20 — 15.05.20
Losungen Klasse 5bG 5cG

Montaqg 11.05.20

Buch Seite 127 Nr.44+5+7:

4 a)

Rechnungen: 3 - 0,95€ = 2,85€
9 - 0,95€= 8,55€
3-2,40€=7,20€

8,565€ - 7,20€= 1,35€
Antwortsatz: Das Angebot lohnt sich fur die beiden, da 3 einzelne Flaschen 2,85€
kosten. Sie sparen insgesamt bei 9 Flaschen 1,35 €.
b)
Frage: Wie viel Geld bekommen Sie zurtick?
Rechnung: 10€- 8,55€= 1,45€
Antwortsatz: Sie bekommen 1,45 € zurlck.
5)
Rechnungen: 170€+ 120€+ 18€=308€
308€:4=77€
Die Tour hat pro Person 77 € gekostet.

7)

Rechnungen:

4-2,50€= 10,00€

4-1 ,50€ = 6,00€

4-4,00€= 16,00€

10€+6€+ 16€=32€

50€- 32€= 18€

Charlotte hat noch 18 € Ubrig.



AB.Logical:

Schule 1; Etuis

Name Alexander Jchanna |  Elena ﬁ
Farbe schwarz pink blau
Muster Smiley Barbies Deifine

Auf Elenas Etui sind Delfine abgebildet,

Dienstag 12.05.20

Arbeitsblattl:

1 Lehrerin Steinbawer organisiert for 25 Schiler eine fonfiagige Fahrt ins Schullandheim.
An festen Kosten fallen dabei an: 225 € Busfahrt fir die ganze Elassa, Eintritt ins Erlebnisbad 2,60 £
pro Schiler wnd 35,25 £ Eintritt ins Museum fir die ganze Elassa.
Wie viel muss jeder Scholer for Fahrtkosten wund Eintritte bezahlen?

a) Vervollstandige und wergleiche die Lasungswege

Liza Tim
1. Buskosten pro Schiler 1. Buskosten und Mussumseintritt

5 :35= O£ 2I5€ +35.35€ = 260,25 €
2. Museumseintritt pro Schibler 2. Bus und Museum pro Schiler

/ISE 5= 147 € 260,25 € :35= 10,41 €
3. Gesamtkosten pro Scholer 3. Gesamtkostan pro Scholer

9 + 141€ +280€ 10,47 € + 260E
1201 € 13,01 €

by Vervollstandige einan weitaran Losungswen:
1. Gesamtkosten fir das Erlebnisbad: 260« .25 =|g5 &

¥ Gesamikosten fir alle senbier 2754 65€ 43525 € = 32505 €

32525 25 =-13,01 €

3. Gesamtkosten pro Schiler:

) Wie andert sich da= Ergabnis, wenn das Busunternehmen 50 £ mehr verlangt?
BAE L e L B0 € =37525 | pder S0€:25=2|&

37525€: 25 =1501 € f301€+2€=1501£

d) Die Vollpension in der Jugendherberge kostet 22,75 £ pro Tag. An- und Abreise werdan aks ein
Tag gerechnat. Welchen Gesamtbetrag bezahit die Lehrerin? Wie teuer st der Elassenawsflug pro
Schiler insgesamt?

QA7 e 4. pL 22 7he 4 =09] &
=2275< 100 91€4+1301€=10401 €
=225 £

22N E+ A2 €+ 65 €+ 3520 =2 60075 £



Aufgabe Nr. 1 des Arbeitsblattes ,Bonusaufgaben 1*

von 307 km. Am ersten Tag legen sie aine Strecke 2. Tag
von 90 km zurkck. Am zweitan Tag fahren sie nur EC km
10 km mehr als die Halfte das erstan Tages. Am Abend . 54 km
des dritten Tages stellen sie fest, dass sie am vierten

Tag doppelt so weit fahren milssan wie am dritten Tag,

damit sie wieder zu Hause sind. 1. Tag 1T ..
Wie viele Kilometer sind sie jeweils an den wier Tagen a0 k - 90
gefahren? m 108 km

Start Ziel

1 Michael und Johann machen eine viertagige Radtour .
3. Tag

Gesamistrecke: 307 km

1. Strecke far den 2. Tag: W km:2 4+ 10 km = 55 km
2. Strecke for den 1. und 2. Tag: 90 km + |55 km| = 145 km

3. Reststrecke: 307 km — 145 km =|162|km
4. Strecke far den 3. Tag: 162 km : 3 =54 km

5. Strecke for den 4. Tag: LA bkm - 2 = 108 Em



Mittwoch 13.05.20

Arbeitsblatt 2:

Texta Einzelrechnungen Gesamtansadtea
Sarah kauft vier CDs zu je _ _
75,50 € und eine MaxiD 650£ - 4= 26 € 25,50 + 650 €] - dT
zu 6,50 .
Wie viel muss sie bezzhlen? ||+ 25206 = 51,50 € 128 €
Franz bleibt wier Tage im
Jugandgastehaus | WWaldlust™.
For drei Mahlzeiten pro Tag IREDE - 4= 02 € ISE0E +6E0E - 4=
warden insgesamt 25,50 £ b
parechinet, for eine Obernach- || + 650 £ = 108 50 « 51.50<
tung €50 €.
Wie vial muss er bezahlen?

Frau Weigl kauft ain:
4 Jugendbidcher zu je 6,50 £ L5l +650E= 37 &£ 50 - 4+ 00 E =
und ein Lexikon for 25,50 €. :
Wie vial muss sie bezshlen? H-4= 128 < 108 50 <

1 a) Male susammengeharige Texte, Einzelrachnungan und Gesamtansatze mit gleichar Farbe an.
b} Berechne die Leerstellen und beantworte die Rechenfrage:

Sarah muss 108 50 € bezahlen

Franz muss 128 € bezahlen

Frau Weigl muss 51,50 € bezahlen.

Sechs Freunde unternehmean ainen viertagigen Ausflug. Far Fahrt und Obemachtung entstehen dabe
Kosten in Hahe von 1020 €. Wie viel kostet jeden der Ausflug pro Tag?
a) Farbe die beiden passenden Rechnungen mit gleicher Farbed ein:

1020 :6-4= 1020 : 6:4= 1020 -4:6 = 1020 :-4:6 =

ob Lose die beiden passenden Rechnungen wund vergleiche Zwischen- und Endergebnisse:

1020€:6=170< 1020« ;4 =255«
1/0€.:4=4250« 255 €:6=4250€



Aufgabe Nr. 2 des Arbeitsblattes ,Bonusaufgaben 1*

* Woelche Strecken legen Michael und Johann an den jeweilipan Tagen zurDck, wenn sich folgande
Angaben warandarn:

&} 1. Tag- 83 km
2. Tag: 15 km weniger 2k am 1. Tag

b} 1. Tag: 20 km mehr 2k am 2. Tag

2. Tag: 76 km
4. Tag: nur noch die Halfte des 3. Tages

2 Tag: 83 km~=15km =68 km 1.Tag: 76 km + 20 km = 96 km
Reststrecke: Reststrecke:
307 | km - 83 km - 68 km 307 km - 96 km — 76 km

=156 km =135 km

Strecke|fur den 3.Tag: 4. Tag: 135 km : 3 =45 km

156\ km:3 =52 km
I Tag: 45 km - 2|=90 km

Strecke|fur den 4. Tag:
82 km -2 =104 km



Donnerstag 14.05.20
Arbeitsblatt 3:

1 Trage im Programmzettel ein, wann das

Schulfest Programm zu Ende st

ramm Beginn: 14.30 Uhr
Frog = ; 2 Die Klassa 5a verkauft insgesamt 400 Lose.
Musikstock 5 min Wie viel Geld bleibt der Klasse 0brig, wenn
Schuichor 12 e die Scholer 5 Hauptgewinne zu je 15 € und
Sketch 9 min 35 Trostprese zu je 2 € beschafft haben?
Quiz 22 min
e {0k 400 0,50 €=200€ |
Pause 30 min 15€-5=75€ || |
Gedicht 4 min '
Theaterstock 30 min 35.-2€=70€
Schuichor 8 min /

200€-75€-70€=55€ |

Ende: 16.40 Uhr .
Es bieiben 55 € dbrig.

3! Die Klasse 5b organisiert den Grillstand. Sie haben 60 Steaks und 80 Paar BratwoOrste eingekauft
Der Verkaufspreis st for jedes Steak um 55 Cent und far jedes Paar BratwOrste um 25 Cent teurer sk

der Einkaufspreis.
a) Berechne die Kosten far den gesamten b) Berechne den Gewinn, wenn alles verkauft
Einkauf: werden kann:
Steak: 1,50€-055€=095€ 60-055€=33€
| | |09 €-60=57€ | | Dl L B i i 0 A
| 1138 4 411U 80-025€=20€
Bratwdarste:

" 080€-025€=055€ 33€+20€=53€
055€!80=44€ | T il 2 o
57€+44€=-101<

‘i Die Klassa 5¢ verkauft die Getranke. in 5 Minuten konnen 40 Getranke verkauft werden.
a) Wie viele Getranke konnen 6:5-40=1200 Getrédnke |
sie in der Pause verkaufen? | | | |
b) Wie viele Halbliter-Flaschen |1 200 : 2 = 600 Halbliter - Flaschen |
mdssen se dazu offnen? - ! | | | | !
¢) Wie viel Euro nehmen sie 600 - 0,25 € =150 € Finnahmen =
dabei ein?




Buch S. 204 / 1:

1a)

[1] Timo

[2] Timo

[3] Martin

[4] Timo

b) individuelle Lésung; mogliche Beispiele:

Die wenigsten Kinder werden mit dem Auto gebracht.
Es kommen mehr Kinder mit dem Fahrrad als zu FulS.
Die meisten Kinder kommen mit dem Bus.

¢) individuelle Losung

Buch S.205/5:
5 a) individuelle Losung; mogliche Beispiele:

Klara und Sophie haben verschiedene Diagrammarten gewahlt: Klara hat ein
Saulendiagramm, Sophie ein Balkendiagramm gewahlt.

An den beiden Schulen unterscheiden sich die Haustiere. An Klaras Schule hat
beispielsweise niemand ein Pferd als Haustier. An Sophies Schule haben flnf
Schulerinnen und Schiler ein Pferd.

b)

Wabhrscheinlich liegt Sophies Schule auf dem Land. Dort haben mehr Schilerinnen
und Schiiler groRere Haustiere wie Pferde, Hunde und Katzen.

An Klaras Schule haben die Schilerinnen und Schiler eher kleinere Haustiere.



Aufgaben Nr. 1 bis 3 des Arbeitsblattes ,Bonusaufgaben 2“

Welches Tier hat sich versteckt?
Aurfgaben Wsen und entsprechende Feldar
ausmalan.

Net: 2487 =168 h

+ 22 h
L1 11
190 h
Die Manner waren 190 h
eingeschlossen.
1 Im Jahre 1963 wurden bei einem schewaren
Grubenungldck in Lengede die letzten Bergleuta Nr. 2:
arst nach T Tagen und 22 Stunden gerettet. 10 000 m ;400 m = 25
Wia vigle Stunden waran disse Manner einga- - 1
schiossen? Sie missen 25 Runden laufen.
2| Die Aschenbahn auf unserem Sportplatz Nr 3
5t 400 m lang. Wie viels Runden masen die L
10 000-m-Lavfer laufen? 23 040 - 24 = 960
960:60=18

| Der Mensch atmet am Tag durchschnittlich : .
23 040-mal. Wie viele Male atmet er in Er atmet 16-mal in der Minute.

1 Minurte?



Freitag 15.05.20
Buch S. 206/ 2 + 3:

2 2) =

Fahrrdder MIH[MJMH 22
Mofas, Mopeds Motonader I 8
o ) i Mllﬁllﬂlﬂﬂlﬂ 25

b) Rechnung:
22+48+25+7+11=73
Antwortsatz:
Es sind 73 Fahrzeuge vorgefahren.

2 ¢ (verklelnert lKastchen fur 1 Fahrzeug)
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¢) Sowohl bei den Madchen, als auch bei den Jun-
gen sind die meisten zwischen 151 cm und 160cm
grofk, Keiner der Jungen ist grofer als 161 cm.
Zwei Madchen sind grofter als 161 cm.

d) individuclle Losung



Aufgaben Nr. 4 bis 6 des Arbeitsblattes ,Bonusaufgaben 2*

&

|

Diie Spitze des groBen feigers einer Wanduhr
lagt in & Minuten T cm zurdck. YWelchen Weg
kagt sie in 4 Stunden murbck?

Familie Eurz kauft sich einen Piow for 23250
For ihren alten Wagen bekommt sie noch
EE00 < . Bei der Bank hat sie einen Eredit

Diner 4 500 £ beantragt. Den Rest hat

sie gaspart.

Frage: MVie viel hat sie gespart?

Bai gimar Klassenfzhrt der beiden Klassan 5a
und 5o mit 20 Kindern massen 1580 € for den
Bus und 2 B20 £ for Unterkunft wnd Verpfle-

gung gezahlt werden.

Frage: Wie viel muss jedes Kind

bezahlent

Nr 4:
240 min - 5 min = 48
48 - 7Fem=336cm =336 m

Sie legt 3, 36/m zurlck.

Nr 5:

23 250€ —8800< =14 450 €
14 450« -4 500« =9 050 €
Sie hat 9 950 € gespart.

Nr &:

180 + 2 820 =4 430 €
4430« 50 =8860«

Jedes Kind muss 88 60 €
bezahlen.



